

Отчет о работе главного внештатного специалиста гинеколога детского и юношеского возраста Департамента Смоленской области по здравоохранению Овсянкиной Н.Л. за 2021 год.

Несмотря на ограничение очного аудита деятельности врачей гинекологов детей и подростков, в связи с эпидемиологическими обстоятельствами на фоне новой ковидной инфекции, в отчетном году продолжена работа по совершенствованию системы оказания специализированной медицинской помощи девочкам в возрасте до 17 лет включительно районах Смоленской области.

Совместно с сотрудниками департамента, службой родовспоможения, главным акушером гинекологом по Смоленской области с помощью телекоммуникационных технологий организован контроль выполнения работы гинекологов детского и юношеского возраста в Смоленском, Ярцевском, Вяземском, Гагаринском, Сычевском, Ярцевском, Сафоновском, Руднянском, Дорогобужском, Велижском, Демидовском, Починковском, Хиславичском, Монастырщинском, Рославльском, Шумячском, Ершчском, Краснинском, Духовщинском, Ельнинским, Кардымовским и Новодугинском районах. Аналитический отчет проводился по форме, разработанной главным внештатного специалиста гинеколога детского и юношеского Минздрава России Уваровой Елены Витальевны. Специализированная гинекологическая помощь девочкам оказана 14 врачами, общее количество занятых ими штатных ставок 4.0 и 5.0 совместно с ОЦОРЗП.

С целью охраны репродуктивного здоровья населения на территории Смоленской области создано 8 молодежных клиник (Вязьма, Ярцево, Рославль, Сафоново, Починок, Рудня) и 7 кабинетов детского гинеколога. МК являются хорошей базой для профилактической работы в молодежной среде по формированию здорового образа жизни. В отчетном году активно работали МК Вяземской и Сафоновской ЦРБ. Организационно-методическим центром для них является Центр Охраны Репродуктивного

Здоровья Подростков (ОЦОРЗП), самым сложным участком которого, является образовательная деятельность, проводимая по специально разработанной программе “Азбука здоровья”, которая утверждена Департаментом Здравоохранения, Департаментом Образования и науки по Смоленской области, и осуществлялась с помощью телекоммуникационной связи. Тематика лекций включает вопросы здорового образа жизни, гигиенического, полового и семейного воспитания, психологии девочек-подростков. Кроме того работа ОЦОРЗП включала в текущем году : Увеличение охвата учащейся молодежи программой “Азбука здоровья”, продолжение и создание МК на территории Смоленской области, издание и распространение специальной литературы, повышающей информированность молодежи по вопросам сохранения репродуктивного здоровья, ведения здорового образа жизни и профилактики рискованного поведения, проведение закупки средств защиты репродуктивного здоровья (контрацептивов) и распространение их среди подростков.

Работе ОЦОРЗП, кроме гинекологов помогают дерматовенерологи, уролог и очень важен – психолог, который активно участвует в работе центра совместно с “Центром Общественного Здоровья”, проводит тренинги, и в текущем году, в том числе: “Психология компетентности”, “О противостояние стрессовым ситуациям”, “Преодоление конфликтов”, которые направлены на формирование эмоциональной устойчивости подростков. В этом активно работали МК Вяземской и Сафоновской ЦРБ. Благодаря деятельности МК удастся добиться снижения количества абортов, ИППП среди девочек-подростков, растет их моральный облик.

В отчетном году мною проведен аудит работы кабинетов детского гинеколога и МК, организация выездных консультаций в молодежные клиники области с сотрудниками ОЦОРЗП. Выявленные ошибки в работе были разъяснены специалистам.

Основой формирования здорового образа жизни несовершеннолетних является проведение с 2013 года профосмотров, с ежегодным охватом

подросткового населения с целью раннего выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития, а также с целью определения групп здоровья и выработки рекомендаций для несовершеннолетних и их родителей или их законных представителей. При анализе итогов профилактических осмотров подростков в текущем году подтверждается эффективность проводимой работы. Отмечена положительная динамика увеличения количества девочек-подростков первой группы здоровья и уменьшение количества третей группы, имеющих хроническую патологию.

В целях реализации регионального проекта “Укрепление общественного здоровья” в части формирования принципов здорового образа жизни у девочек-подростков на территории области к решению проблем привлекаются медицинские психологи, врачи других специальностей, которые оказывают помощь в сохранении репродуктивного здоровья молодежи. Мною осуществлялся контроль за реализацией этих мероприятий. Практически все врачи гинекологи детского и юношеского возраста Смоленской области прошли в этом году тематическое усовершенствование по детской гинекологии на базе СГМУ.

Согласно данным отчетов положительным моментом в работе гинекологов детского и юношеского возраста в области явилась маршрутизация девочек с гинекологическими заболеваниями в медицинские организации и оказание им необходимой медицинской помощи, определение показаний для направления в Федеральные центры, подготовка документов. Основной проблемой в работе области являются эпидемиологические обстоятельства на фоне новой ковидной инфекции, недостаточное кадровое обеспечение, не везде должным образом налажена совместная работа с участковыми педиатрами, которые могут оказать огромную помощь в проведении профосмотров девочек.

В текущем году внедрена консультативная помощь врачам с помощью телемедицинских технологий. Для улучшения информирования

населения о возможностях службы в сфере охраны репродуктивного здоровья девочек, а также для оказания первичной помощи девочкам создана страница в Инстаграм, возможности которой, позволило создать серию просветительных постов и выявило возможность совершенствования специализированной помощи девочкам с гинекологической патологией.

Организационно-методическая работа включала в себя составление и анализ годового отчета в разделе “Показатели амбулаторной и стационарной помощи детских гинекологов”, а также подготовки плана работы на следующий год, участие в проведении экспертизы случаев оказания медицинской помощи, ответы по жалобам, запросу прокуратуры и др.).

Главный специалист гинеколог
детского и юношеского возраста
Департамента Смоленской области
по здравоохранению



Н.Л.Овсянкина